

## 工信部:可查询手机号码关联互联网账号数量

记者21日从工信部获悉,针对一些用户反映的名下电话号码关联互联网账号查询难、解绑难等问题,工信部升级开发了“一证通查2.0”服务。用户凭借手机号码和身份证号码后六位,便可查询本人名下手机号码关联的互联网账号数量。该服务目前支持腾讯、阿里巴巴、百度、快手、抖音、京东、美团等企业的互联网账号查询,后续将接入更多互联网企业。

工信部网络安全管理局有关负责人表示,部分用户反映名下的手机号码在本人不知情的情况下被注册了互联网账号,由于缺乏统一便捷的查询电话号码关联互联网账号的有效途径,给广大群众维护切身利益造成不便。在前期全国移动电话卡“一证通查”服务基础上,工信部升级开发了“一证通查2.0”服务。

这位负责人介绍,“一证通查2.0”服务主要有三个特点。一是保护用户隐私,最小化采集用户个人信息,并在查询页面中进行脱敏显示,在反馈的查询结果中也仅包含关联互联网账号数量;二是覆盖主流应用;三是查询方式便捷,用户在使用“一证通查2.0”服务时,可通过工信部政务微信号“工信微报”和“工信部反诈专班”“中国信通院”微信公众号等多种途径进行查询。

### 国内

## 上海出台“促就业决定” 不得以曾患传染病为由拒录员工

上海市十五届人大常委会第四十二次会议21日表决通过《上海市人民代表大会常务委员会关于进一步做好当前促进就业工作的决定》,明确全社会应当共同维护公平就业环境,任何用人单位不得因劳动者患传染性疾病而解除其劳动合同,在招用人员时不得以曾患传染性疾病为由拒绝录用,法律、行政

法规另有规定的除外。

决定明确,上海的市、区人民政府应当强化对下一级人民政府及有关部门促进就业工作成效的考核;要求市、区人力资源和社会保障部门应当会同有关部门,加强对落实主要就业指标和政策措施情况的专项监督和检查。

## 香港海洋公园大熊猫安安离世 港人不舍留言道别

香港海洋公园21日宣布,大熊猫安安已于当日早晨离世,享年35岁,相当于人类105岁高龄,是在人类照顾下全球最长寿的雄性大熊猫。香港市民纷纷在网上留言悼念安安,感谢它多年来的陪伴。

海洋公园在园内的“香港赛马会四川奇珍馆”及公园社交网站专页上设置吊唁册,让访客悼念安安。不少香港市民在网上吊唁册留言,并分享自己往日拍摄的安安照片及视频,有市民写下:“多谢你陪伴香港成长,多谢你带给我们这么多年的欢乐,香港人不会忘记你。”

据悉,大熊猫安安于1999年来港,是中央庆贺香港回归祖国两周年的礼物,深受香港市民喜爱。

### 国际

## 在航海测试期间 印度“超日王”号航母发生火灾

印度“超日王”号航母20日晚在印南部卡纳塔克邦格尔瓦尔基地附近发生火灾,目前火势已被控制,无人员伤亡报告。

印度海军发表声明说,该航母是在进行航海测试期间发生火灾的,但舰员使用舰上消防系统控制住火势,未造成人员伤亡。声明说,印度海军司令部已向国防部长辛格通报此事,并下令对火灾事故展开调查。

“超日王”号是印度唯一现役航母,原为苏联“戈尔什科夫元帅”号航母,经改装后,由俄罗斯于2013年11月正式交付给印度使用。2019年4月,该航母曾发生火灾,导致一名海军军官丧生。

## 新一轮新冠疫情席卷欧洲 一周报告近300万例新病例

随着欧洲各国放松社会限制措施以及变异新冠病毒奥密克戎毒株的新亚型BA.4和BA.5扩散影响,欧洲近期新冠感染人数迅速增加。欧洲疾病预防控制中心专家认为欧洲已处在新一轮疫情中。

世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格19日发表声明说,在过去6周中,欧洲地区的新冠病例

增加了两倍,仅上周就报告了近300万例新病例,占全球所有新病例的近一半。尽管同一时期因新冠导致的住院率翻了一番,但重症监护病房的人院率迄今为止仍然相对较低。然而,随着老年人群的感染率继续上升,欧洲每周仍有近3000人因为感染新冠病毒而死亡。

## 希腊首都附近野火肆虐 700名居民被迫疏散

希腊首都雅典附近山区一处野火20日继续肆虐,大约700名居民被迫疏散。

据路透社报道,这处野火在雅典以北的彭代利山区燃起,目前尚未扑灭。消防部门派出约485名消防员和19架飞机参与灭火。希腊消防部门说,野火已导致30人烧伤且呼吸困难,其中包括3名消防员。

希腊是地中海气候,夏季高温干旱,遇上持续大风天气,极易发生野火。



## 新职业有了“身份证”

近日,人社部向社会公示民宿管家、家庭教育指导师、研学旅行指导师等18个新职业。经公示征求意见、修改完善后,这些新职业将被纳入新版职业分类大典。

### 边栏

## 意大利最年长毕业生 98岁获得硕士学位



98岁的朱塞佩·帕泰尔诺再次成为意大利最年长的毕业生,刷新了两年前由他本人创造的纪录。

据路透社19日报道,帕泰尔诺两年前在巴勒莫大学获得历史和哲学专业本科学位,最近又一次以最高分获得这一专业的硕士学位。

据报道,在耄耋之年以学生身份来到大学课堂,帕泰尔诺保持着谦逊与进取的态度,同一群比他年轻几十岁的同学一起学习。他用母亲1984年在他从铁路部门退休后赠送的打字机认真敲打论文每一个字母,一页一页地翻书,查找资料,而不是上网搜索。一名教授称赞他“是年轻学生的榜样”。

## 路过一栋着火房屋 男子冲进火海救出5名儿童



据美国有线电视新闻网19日报道,美国印第安纳州拉菲特市一名男子路过一栋着火的房屋时从房内救出5名儿童。

据报道,25岁的博斯蒂克开车路过一栋着火的房屋,他立即下车冲进房屋查看是否有人。博斯蒂克发现4名儿童,帮助他们逃出房屋。他得知屋内还有一名6岁女孩后又返回救援,但由于火势加剧,两人被迫从二楼窗户跳了下去。

据报道,博斯蒂克在救人的过程中受了重伤,他吸入浓烟,并且右臂有一个很深的伤口,而获救的6岁女孩“奇迹般地没有受伤”。